
11 - CHÂTEAU
DE MAREUIL

Le château garde un ancien carrefour de grandes routes. Ce 
château est une des quatre baronnies du Périgord avec 
Bourdeilles, Biron et Beynac. Il est décrit comme un « château de 
plaine » par Jean Secret, ancien conservateur du château de 
Bourdeilles. 
En 1214, à la bataille de Bouvines, Hugues de Mareuil capture le 
comte de Flandres. Le roi Philippe II, dit Philippe Auguste, 
récompense Hugues en lui donnant le titre de baron de 
Villebois-Mareuil.

• XIVe et XVe siècles – le château du haut Moyen-Âge est détruit pendant la Guerre de Cent Ans.
• Début du XVe siècle – Geo�roy de Mareuil le fait reconstruire dans le style gothique.
• XVIIe siècle – Jeanne-Françoise de Beauville, propriétaire du château, épouse Daniel de 
Talleyrand-Périgord. Les Talleyrand-Périgord rénovent le château sans y habiter. 
• 1883 – le château est légué à l’hôpital de Chalais par Élie-Roger-Louis de Talleyrand-Périgord, 
Prince de Chalais. Il sera ensuite converti en exploitation agricole.
• 1963 – le château est racheté et restauré par les Montebello, « Princes de Sievens », 
descendants du maréchal napoléonien Jean Lannes.
Le château se visite. Les heures d’ouverture �igurent sur un panneau à l’entrée du château.

MAREUIL CASTLE (15th-17th CENTURY)

The château stands guard at the crossroads of two old roads. It is one of the 
four “baronies” of the Périgord with Bourdeilles, Biron and Beynac. Jean 
Secret, curator of the château de Bourdeilles, described it as a lowland castle. 
In 1214, at the battle of Bouvines, Hugues de Mareuil captured the count of 
Flanders, an ally of the Anglo-Angevins.  King Philip II, known as Philippe 
Auguste, rewarded him with the title of baron of Villebois-Mareuil.
• 14th and 15th centuries – the mediaeval castle was destroyed during the 
Hundred Years War.
• Early 15th century – Geo�rey of Mareuil had it rebuilt in the Gothic style.
• 17th century – Jeanne-Françoise de Beauville, owner of the château, 
married Daniel de Talleyrand-Périgord. The Talleyrand-Périgord family 
renovated it although they didn’t live there. 
• 1883 – the château was donated to the hôpital de Chalais by 
Élie-Roger-Louis de Talleyrand-Périgord, Prince of Chalais. It was later 
transformed into an agricultural building.
• 1963 – the château was bought and restored by the Montebello family, « 
Princes of Sievens », descendants of Jean Lannes, one of Napoleon’s marshals.
The château is open for visits. The opening times are displayed on the notice 
board by the entrance.

XVe-XVIIe siècles

Château de Mareuil - Gravure de J. Verneuilh, 1884

Mareuil castle - engraving by J. Verneuilh, 1884

Armes de la famille 
Lannes de Montebello
The coat of arms of the 

Lannes de Montebello family


